


s MEGC DE BIENES Y SERVICIOS, CON
UN MODELO DE CONSISTENCIA
MACROECONOMICA.

m GANANCIAS DE BIENESTAR SE
EXPLICAN POR LA APERTURA EN
SERVICIOS: REDUCCION DE PRECIOS,
AUMENTO VARIEDAD E IED.







» SE LOGRARA ESTABILIDAD Y
CONSISTENCIA MACROECONOMICA
Y JURIDICA, SE HARA IRREVERSIBLE
POLITICA ECONOMICA DOMESTICA

m TODO ES IED AL SUPONER QUE SE
IGUALAN LAS TASAS DE INTERES. NO

HAY DESEQUILIBRIO BALLANZA
COMERCIAL CUANDO ESTO OCURRE
VA DE LA MANO CON
DESEQUILIBRIO EN LA DE PAGOS.
NO SE INCLUYE MAGNITUD DE
NECESIDAD DE FINANCIAMIENTO
EXTERNO.







s SUPUESTOS RESTRICTIVOS: IMPIDEN
PREDECIR LA REALIDAD. PLENO
EMPLEO, BALLANZA COMERCIAL EN
EQUILIBRIO, X=M, NO EXISTENCIA DE
BARRERAS NO ARANCELARIAS,

ELASTICIDADES DE IMPORTACIONES Y
EXPORTACIONES AD HOC Y NO CON
BASE EN EVIDENCIA COLOMBIANA.




m LAS ELASTICIDADES CONOCIDAS
USANDO SERIES DE TIEMPO
MUESTRAN QUE LA ELASTICIDAD

PRECIO DE LAS IMPORTACIONES ES
MUY ALTA PERO LAS DE LAS
EXPORTACIONES ES MUY BAJA.




m ELL SUPUESTO DE PRODUCTIVIDAD
DEL MODELO DE SERVICIOS CON
CRECIMIENTO ES AD-HOC Y DEBIL.

= .OS MODELOS NO PERMITEN MEDIR
PRODUCTIVIDAD. EXISTE UNA

REDUCCION DE PRECIOS DE LOS
SERVICIOS QUE SE ASOCIA A
PRODUCTIVIDAD. PERO, PARA
ESTIMAR PRODUCTIVIDAD ES
NECESARIO MEDIR PRODUCTIVIDAD
AL TIEMPO QUE ACUMULACION DE
FACTORES PRODUCTIVOS.




s ARANCELES: UNICOS INSTRUMENTOS
DE POL. ECONOMICA Y COMERCIAL.

s POLITICAS DOMESTICA E INTERNA SIN
CAMBIOS.

s FUNCIONES DE PRODUCCION IGUALES.

s MODELO ESTATICO.
s AGENTE REPRESENTATIVO.

= NO INCLUYE EFECTOS DE VARIABLES
MONETARIAS.







x NO CONTEMPLA PROTECCION
ARANCELARIA, MAYOR QUE LA
ARANCELARIA: (RO, AYUDAS INTERNAS,
SUBSIDIOS X CON REINTRODUCCION,
OTRAS MEDIDAS DE EFECTO
EQUIVALENTE, NORMAS SANITARIAS,
CUPOS O CONTINGENTES, ETC, ETC,

ETC.

ELIMINACION RAES, BIENES
TECNOLOGICOS BIENES DE CAPITAL YA
ESTAN LIBERADOS, CON ALGUNAS
EXCEPCIONES, NO HAY INERCIA DE LAS
REDES COMERCIALES NO SE EVALUA
L.LO QUE PASARA EN VENEZUELA CAN SE
ROMPE EN POLITICAS COMUNES.




m SUPUESTO DE EQUILIBRIO COMERCIAL
HACE VER UN CRECIMIENTO DE
CIERTOS SECTORES EXPORTADORES
MUY GRANDES.

m SI LAS ELASTICIDADES SON LAS REALES
CAMBIA MODELO Y SIGNOS.

m CAMBIAN SUSTANCIALMENTE
RESULTADOS SI SE INCLUYEN
BARRERAS NOARANCELARIAS.

= .O MISMO SI SE VUELVEN REALISTAS
IL.LOS SUPUESTOS RESTRICTIVOS
MENCIONADOS.




s NO CRECE EL PIB,NO AUMENTA EL
EMPLEO CALIFICADO,
POSIBLEMENTE EL NO CALIFICADO
SI. SECTORIALMENTE: AUMENTA EL
NUMERO DE PERDEDORES EN

PRODUCCION Y EXPORTACION Y SE
DISPARAN LAS IMPORTACIONES

= ADEMAS, SI SE INCLUYE EL SGP (NO
EL ATPDEA) AUMENTAN AUN MENOS
LAS EXPORTACIONES.







x PERO TODO SE SOLUCIONA SI
HACEMOS UNA APERTURA
UNILATERAL EN SERVICIOS.
MODELO DE PAIS PEQUENO Y
ABIERTO.

= .OS EFECTOS DE UNA APERTURA EN

SERVICIOS: SOBRE PRECIOS Al
CONSUMIDOR, SOBRE
COMPETITIVIDAD, SOBRE
EXPORTACIONES.

 EN ELL. MODELO; NADA SOBRE
EXPORTACIONES.




x NO SE INCLUYEN EXCEPCIONES
ESTATALES EN EU Y SE SUPONE
PERDIDA LLA NEGOCIACION EN
LIBERALIZACION DE MODO 4:
SERVICIOS PERSONALES Y
PROFESIONALES.

m LOS DOS PRIMEROS IMPLICAN
APERTURA INTERNA CON BUENA

REGULACION PARA ASEGURAR QUE NO
EXISTAN PRACTICAS
ANTICOMPETITIVAS.

s EL ULTIMO: ADEMAS, POLITICA DE
CIENCIA Y TECNOLOGIA, CAMBIOS EN
EDUCACION Y APERTURA DE
MERCADOS EXTERNOS.




= MODELO INCIPIENTE: RECONOCE
DIFICULTADES EN LA MEDICION DE
ILAS BARRERAS.

s PROBLEMAS DE INFORMACION.

= SUPONE COMISIONES DE
REGULACION FUERTES E
INDEPENDIENTES.

m SUPUESTO: BALANZA COMERCIAL SE
ENCONTRARA EN "EQUILIBRIO.
EFECTOS AUTOMATICOS SOBRE IED.




s DISCUSION DE AGENDA INTERNA.
NADA QUE VER CON EL TLC.

s ADEMAS DE LLAS RESTRICCIONES EN
SUPUESTOS YA ENUNCIADAS:

= LLAS GANANCIAS SON POR MAYOR

ACCESO AL MERCADO NO POR IED.

= SE RENUNCIA A REQUISITOS DE
DESEMPENO AL MIGRAR A CAPITULO
DE INVERSIONES.




= MODELO DE APERTURA. LOS
RESULTADOS QUE SE OBTIENEN
SON TAN ESPECTACULARES,
ESPECIALMENTE EN EL LARGO

PLLAZO, QUE NO SON CONOCIDOS EN
LLA LITERATURA ECONOMICA.
:PORQUE NO SE NOS HABIA
OCURRIDO ANTES?







s SE FUERZA 1A TEORIA AL PASAR DE
MODELO ESTATICO A DINAMICO.

® GANANCIAS EN PRODUCTIVIDAD SE
TRADUCEN EN CRECIMIENTO Y
CRECIMIENTO EN MAYORES
IMPUESTOS.

s SUPUESTOS DE PTF IGUALES A LOS
DE ELASTICIDAD. LO MISMO, EN
ELASTICIDAD PRODUCTO- EMPLEO.
RELACION APERTURA E INVERSION
ES AUTOMATICA. EL CAPITAL ES
PLASTILINA.




» DESEQUILIBRIO ENTRE OFERTAY
DEMANDA DE EMPLEO, DESEMPLEO
ESTRUCTURAL NO COYUNTURAL, L.O
QUE IMPLICA REIAJAR EL SUPUESTO
DE PLENO EMPLEO. SABEMOS QUE
HAY UN DESEQUILIBRIO

ESTRUCTURAL EN ELL. EMPLEO:
TENJO Y MONTENEGRO.

® NO ASUME INFLEXIBILIDADES DEL
MERCADO LLABORAL.




x LOS RESULTADOS EN EMPLEO
IMPLICAN QUE LOS TRABAJADORES
URBANOS SON LOS MAS
BENEFICIADOS POR INGRESO

MAYOR REAL. :QUE PASA CON LOS
RURALES?




s ESQUIZOFRENIA: TECNICOS O
POLITICOS.

® NO SE CONTEMPLAN EFECTOS
RESTRICTIVOS DE MAYORES PRECIOS

RELATIVOS POR NEGOCIACION DE
PROPIEDAD INTELECTUAL.

= ES UN LIBRE COMERCIO CON
ECONOMIAS ABIERTAS Y PEQUENAS
CON UNA ECONOMIA GRANDE QUE
MANTIENE LAS BARRERAS. ASIMETRIA.




x LOS MODELOS DE EGC ADMITEN
SIMULACIONES MAS PROFUNDAS.
L.OS QUE SE HAN HECHO. PARECEN
DEDICADOS EXCLUSIVAMENTE A
JUSTIFICAR EL TRATADO.

= SE ALEJAN CADA VEZ MAS DE LA
REALIDAD. PERO, NO SE
PREOCUPEN, SI EL MODELO ES
DIFERENTE A LA REALIDAD, LA
REALIDAD ES LA EQUIVOCADA.




